

# कोरोना से जंग में भारत को बड़ी कामयाबी, डब्ल्यूएचओ ने भी भारत का माना लोहा

## श्मशान घाट पर अंतिम संस्कार के दौरान निर्माणाधीन श्मशान भवन का लिंटर गिरा 22 की मौत, दर्जनों घायल

देश में एक साथ दो-दो वैक्सिन को मिली मंजूरी



दोनों ही वैक्सिन को दो खिलाफ लड़ाई को तेज और ठीकाण के दौरान इन दो जोज इंजेक्शन के रूप में दी जाएगी। आपको बता दें कि ड्रग कंट्रोलर जनरल ऑफ इंडिया जब किसी दवा, ड्रग, वैक्सिन को अंतिम अनुमति देता है, तभी इन दवाओं, वैक्सिन का सार्वजनिक इस्तेमाल हो सकता है। ऐसी इजाजत देने से पहले डब्ल्यूएचओ ने मैसेस को डिजा हेल्थकेयर को भारत में तीसरे चरण के क्लीनिकल ट्रायल की भी अनुमति दी है। सीएम इस्टीमेट की वैक्सिन कोविशील्ड और भारत बायोटेक की वैक्सिन कोवैक्सिन को आपातकाल इस्तेमाल की मंजूरी मिलने के बाद अब ये वैक्सिन देश में आम लोगों को लगाए जा सकेंगे। DCGI के निदेशक ने बताया कि दोनों ही वैक्सिन पूरी तरह से सुरक्षित हैं और इसका इस्तेमाल इमरजेंसी की स्थिति में किया जा सकेगा। DCGI के मुताबिक

प्रखर डेस्क। वैश्विक महामारी कोरोना की जंग में भारत को बड़ी कामयाबी मिली है। ड्रग कंट्रोलर जनरल ऑफ इंडिया ने देशवासियों को बहुत बड़ी खुशखबरी दी है। देश में एकसाथ दो-दो वैक्सिन को मंजूरी मिल गई है। इस दो वैक्सिन में एक देशी वैक्सिन भी शामिल है जो देश के लिए गर्व की बात है। डीसीजीआई ने कोवैक्सिन और कोविशील्ड को इस्तेमाल को मंजूरी दे दी है। ड्रग कंट्रोलर जनरल ऑफ इंडिया ने कहा कि सीएम इस्टीमेट ऑफ इंडिया और भारत बायोटेक की कोरोना वैक्सिन को आपातकालीन

डिग्री में सुरक्षित हैं। कोविड-19 संबंधी विश्व विरोध समिति (एसईसी) की अनुशांसा के आधार पर भारत के औषध महानियंत्रक (DCGI) ने यह मंजूरी प्रदान की है। डॉ. वीजी सोमानी ने कहा कि, 'सीडीएससीओ ने पर्याप्त अध्ययन के बाद विशेषज्ञ समिति की सिफारिशों को मंजूरी दे दिया है। पीएम मोदी ने ट्वीट कर कहा है कि इससे कोरोना मुक्त और स्वस्थ भारत के निर्माण के अभियान को गति मिलेगी। स्थिति में सीमित उपयोग के लिए स्वीकृति प्रदान की जा रही है।



प्रखर गाजियाबाद। गाजियाबाद के मुरादनगर इलाके में श्मशान घाट का लिंटर गिरने से 22 लोगों की मौत हो गई है। वहीं कई लोग उसके नीचे दब गए जिसके बाद जखमी हो गए। गाजियाबाद पुलिस और रेस्क्यू ऑपरेशन की टीम घटनास्थल पर पहुंचकर राहत और बचाव कार्य में जुटी हुई है। दरअसल मुरादनगर के श्मशान में लोग मृत व्यक्ति का अंतिम संस्कार करने आए थे लेकिन रविवार सुबह से दिल्ली एनसीआर में हो रही बारिश के चलते लोग छत के नीचे छिप गए तभी अचानक श्मशान घाट का लिंटर

भरभराकर गिर गया। घटना के बाद कई लोग मलबे में दब गए जिनको पुलिस और एनडीआरएफ की टीम की मदद से बाहर निकाला गया। हादसे के बाद पुलिस ने रेस्क्यू ऑपरेशन के लिए क्रैन भी बुलवाया जिससे मलबे में दबे लोगों को सुरक्षित बाहर निकाला जा सकें। हादसे में 40 से अधिक लोग दब गए। चीखपुकार के बीच कुछ लोगों ने बड़ी मुश्किल से भागकर अपनी जान बचाई। तुरंत घटना की जानकारी पुलिस और

प्रशासन की दी गई। मौके पर पहुंच कर रेस्क्यू टीम ने लोगों को निकालना शुरू किया और इलाज के लिए गाजियाबाद जिला अस्पताल में भर्ती कराया गया। शुरुआत में बारिश के कारण बचाव कार्य में काफी दिक्कतों का सामना करना पड़ा। बता दें कि गाजियाबाद में सुबह से ही रुक-रुक कर बारिश हो रही है। राज्य के मुख्यमंत्री योगी आदित्यनाथ ने मृतकों के आश्रितों को दो-दो लाख रुपए का आर्थिक सहायता प्रदान करने के निर्देश दिए हैं और घटना पर गहरा शोक व्यक्त किया है। साथ ही सीएम ने अधिकारियों को निर्देश दिया है कि वे लोगों की सभी संभव मदद करें। सीएम योगी ने अधिकारियों से घटना पर रिपोर्ट भी मंगाई है।

## अपनी हार और बीजेपी के राहुल गांधी का मोदी सरकार पर हमला उभार पर विचार करें ममता-ओवैसी



प्रखर कोलकाता/एजेंसी। एआईएमआईएम के प्रमुख असदुद्दीन ओवैसी ने रविवार को कहा कि तृणमूल कांग्रेस सुप्रीमो ममता बनर्जी को उनके संगठन पर आरोप लगाने के बजाए खुद

लोकसभा सीटों पर जीत हासिल की। ओवैसी रविवार को मौलाना अब्बासुद्दीन सिद्दिकी से मिलने कोलकाता पहुंचे थे। उन्होंने तृणमूल कांग्रेस के इन दावों को खारिज कर दिया कि उनकी पार्टी "बीजेपी की बी-टीएम" है और भगवा दल के विरोधी वोट में संघ लगाएगी।

ओवैसी ने कहा, "हम राजनीतिक दल हैं, हम अपनी उपस्थिति साबित करेंगे और पश्चिम बंगाल में आने र चुनाव लड़ेंगे। ओवैसी ने कहा, "मैं देखना चाहिए कि किस तरह फर्क नहीं पड़ता।" एक समाचार चैनल से बात करते हुए उन्होंने कहा कि उनकी पार्टी ने अभी यह तय नहीं किया है कि यह अकेले चुनाव लड़ेगी या किसी अन्य पार्टी के साथ गठबंधन करेगी। एआईएमआईएम प्रमुख ने दावा किया कि फुरफुराशरीफ के 'पीरजादा' सिद्दिकी का उन्हें समर्थन हासिल है। बंगाल की हुगली जिले में फुरफुरा शरीफ विश्वास्य दरगाह है। बिहार विधानसभा चुनावों में बीजेपी वाले

एनडीए की जीत में एआईएमआईएम द्वारा सहयोग करने के तृणमूल के दावे को खारिज करते हुए उन्होंने कहा कि पड़ोसी राज्य में उनकी पार्टी ने 20 सीटों पर चुनाव लड़ा था, जिसमें से उसने पांच सीटों पर जीत हासिल की और महागठबंधन ने नौ सीटों पर जीत हासिल की, जबकि राजग ने छह सीटें जीतीं। ओवैसी ने कहा, "तृणमूल कांग्रेस को आत्मनिरीक्षण करना चाहिए कि लोकसभा चुनावों के दौरान बीजेपी के पक्ष में क्या गया। पार्टी को विश्लेषण करना चाहिए कि उसके सदस्य दल क्यों छोड़ रहे हैं।"

प्रखर नई दिल्ली। कांग्रेस के पूर्व अध्यक्ष राहुल गांधी ने किसानों को आंदोलन को लेकर केंद्र सरकार पर हमला किया है। राहुल गांधी ने आंदोलनकारी किसानों की तुलना सत्याग्रहियों से करते हुए कहा कि किसान सरकार से अपना हक लेनीतियों के खिलाफ कर रहेंगे। राहुल गांधी ने राजनीतिक विरोध का एक तरीका है। ब्रिटिश शासन जैसी त्रासदी का सामना कर



रहा है, तब अंग्रेज कंपनी बहादुर थे और अब पीएम किसानों को आंदोलन को लेकर केंद्र सरकार पर हमला किया है। राहुल गांधी लिखा कि आंदोलनकारी किसान सत्याग्रह सरकार की नीतियों के खिलाफ कर रहेंगे। राहुल गांधी ने राजनीतिक विरोध का एक तरीका है। ब्रिटिश शासन जैसी त्रासदी का सामना कर

सत्याग्रह का तरीका अपनाया था। स्वतंत्रता आंदोलन के दौरान 1917 में महात्मा गांधी ने बिहार के चंपारण में सत्याग्रह किया था, जब उन्होंने किसानों के मजबूरन इंडिगो खेती करने के खिलाफ आंदोलन किया था। आपको बता दें कि कृषि कानूनों के खिलाफ किसानों का आंदोलन का आज 39वां दिन है। इस विवाद के सुलझाने के लिए कल केंद्र सरकार और किसान प्रतिनिधियों के बीच आठवें दौर की बैठक होगी। उम्मीद जताई जा रही है कि कल की बैठक में दोनों पक्षों के बीच कोई निर्णायक फैसला हो सकता है। गौरतलब है कि सरकार और किसानों के बीच सहमति बन गई है, लेकिन दो अदालत सात दौर की बैठक अभी भी बाकी है।

कोई नतीजा नहीं निकल पाया है। किसान जहां अभी भी तीनों की मांग पर अड़े हैं, वहीं सरकार भी कानूनों को वापस लेने के लिए तैयार नहीं है। वहीं इस बैठक से पहले किसानों ने सरकार के चेतावनी भी दी हैं। प्रदर्शनकारी किसानों का कहना है कि अगर इस बैठक में कोई फैसला नहीं होता है तो आंदोलन को और तेज किया जाएगा। किसानों ने इस वार्ता से पहले राष्ट्रीय राजधानी दिल्ली में गणतंत्र दिवस पर जताई जा रही है कि कल की बैठक में दोनों पक्षों के बीच सहमति बन गई है, लेकिन दो अदालत सात दौर की बैठक अभी भी बाकी है।

## नववर्ष के दिन पूरी दुनिया में पैदा हुए दरोगा जी चला रहे थे चोरी हुई कार, खुला राज

3,71,504 बच्चे, अकेले भारत में 60000

प्रखर डेस्क। एक तरफ साल 1 जनवरी को चीन में जन्मे देश में जनसंख्या 35615 के मुकाबले कई गुणा नियंत्रण की बात हो रही ज्यादा बच्चों ने जन्म लिया है तो वहीं दूसरी तरफ बच्चों के जन्म के मामले में चीन नए साल के मौके पर इस बार दूसरे पायदान पर रहा। पूरी दुनिया में सबसे यूनिसेफ का अनुमान है कि, 1 ज्यादा बच्चे भारत में जनवरी 2021 को दुनिया भर में पैदा हुए हैं। भारत में नए 3,71,504 से अधिक शिशुओं ने साल के मौके पर पूरी दुनिया में सबसे अधिक जन्म लिया। इनमें से 52 प्रतिशत 10 देशों में हुए हैं। 60,000 बच्चों ने जन्म घरेलू स्तर पर, इनमें से आधे से ज्यादा बच्चे भारत में जनवरी 2021 को दुनिया भर में पैदा हुए हैं। भारत में नए 3,71,504 से अधिक शिशुओं ने साल के मौके पर पूरी दुनिया में सबसे अधिक जन्म लिया। इनमें से 52 प्रतिशत 10 देशों में हुए हैं। 60,000 बच्चों ने जन्म घरेलू स्तर पर, इनमें से आधे से ज्यादा बच्चे भारत में जनवरी 2021 को दुनिया भर में पैदा हुए हैं। भारत में नए 3,71,504 से अधिक शिशुओं ने साल के मौके पर पूरी दुनिया में सबसे अधिक जन्म लिया। इनमें से 52 प्रतिशत 10 देशों में हुए हैं। 60,000 बच्चों ने जन्म घरेलू स्तर पर, इनमें से आधे से ज्यादा बच्चे भारत में जनवरी 2021 को दुनिया भर में पैदा हुए हैं।

बांग्लादेश में (9,236) और कांगो लोकतांत्रिक गणराज्य में 8,640 बच्चों का जन्म हुआ। रिपोर्ट में बताया गया है कि साल 2021 में अनुमानित 140 मिलियन बच्चे पैदा होंगे और उनकी औसत उम्र 84 साल होने की उम्मीद है। यूनिसेफ के कार्यकारी निदेशक हेनरीटा फोर ने कहा, ध्वाज जन्म लेने वाले बच्चे एक साल पहले की तुलना में दुनिया में बहुत दूर तक जाएंगे और एक नया साल फिर से नया अवसर लाता है।



प्रखर एजेंसी। कानपुर में एक दरोगा जी दो साल पहले चोरी हुई कार को कुछ समय से चला रहे थे। बता दें कि इस बात का खुलासा तब हुआ जब हर्ष नगर के सर्विस सेंटर के कस्टमर केयर से कार के असली मालिक के पास कॉल कर सर्विसिंग के बारे में पूछा गया। जांच में पता चला कि कार बिदूर थाने के एसओ ने

सर्विस के लिए भेजी थी। वहीं दूसरी ओर पुलिस लावारिस कार को थाने में सीज करने की बात कह रही है। बर्बा निवासी ओमेंद्र सांजी विज्ञापन एजेंसी चलाते हैं। ओमेंद्र की 31 दिसंबर 2018 को इलाके के एक धुलाई सेंटर में धुलने के लिए गई कार चोरी हो गई थी। जिस पर उन्होंने बर्बा थाने में कार चोरी का केस दर्ज कराया था। लेकिन पुलिस चोरी की कार को बरामद नहीं कर पाई थी। इसी बीच हर्ष नगर की ओमेंद्र के पास सर्विस रिपॉस

को लेकर कॉल आई। जिस पर उन्होंने सर्विस सेंटर को अपनी कार चोरी होने की बात कही। मामले की जांच के लिए ओमेंद्र खुद सर्विस सेंटर पहुंचे। वहां उन्हें पता चला कि 15 दिसंबर को बिदूर एसओ ने कार को सर्विस कराने के लिए सेंटर भेजा था। 22 तारीख को सर्विस कर कार बिदूर पुलिस को दे दी गई थी। जिसके बाद उन्होंने बिदूर पुलिस से संपर्क किया। वहीं बिदूर एसओ ने बताया कि यह कार बिदूर थाना क्षेत्र में लावारिस मिली थी। जिस को सीज किया गया था। कार में नंबर न होने के चलते कार मालिक का पता कराया जा रहा था। थाने में एक कार की टक्कर के लगते यह कार क्षतिग्रस्त हो गई थी। जिसको ठीक कराने के लिए सर्विस सेंटर भिजवाया गया था।

सत्यप्रकाश मणि त्रिपाठी की अगुवाई में स्वागत किया जाएगा। दोपहर करीब एक बजे बंगरा बाजार पहुंचेंगे। स्वतंत्रता संग्राम सेनानी भागवत भगत खंजड़ी के जन्म दिवस पर आयोजित किसान मेला में शिरकत करेंगे। जिला प्रशासन ने इसको देखते हुए तैयारियां शुरू कर दी है। शनिवार को सांसद रविंद्र कुशवाहा, डीएम अमित किशोर, एसपी डा.श्रीपति मिश्र व सीडीओ शिव शरणगुप्ता जीएन ने जायजा लिया। अधिकारियों ने मातहतों को कमियों को दूर करने का निर्देश दिया। उप मुख्यमंत्री के कार्यक्रम को देखते हुए सुरक्षा इंतजाम पर भी चर्चा की। उप मुख्यमंत्री केशव प्रसाद मोर्य हेलीकाप्टर से सुबह 11.50 बजे गोरखपुर एयरपोर्ट पर उतरेंगे। कार से वह देवरिया जाएंगे, जहां विधायक डा.

देवरिया में उपमुख्यमंत्री करेंगे विभिन्न विभागीय परियोजनाओं का लोकार्पण



## परिपक्वता का परिचय दें किसान संगठन— डॉ. सुरजीत सिंह गांधी

एक महीने से अधिक समय बीत जाने के बावजूद नए कृषि कानूनों पर कुछ किसान संगठनों एवं केंद्र सरकार के बीच गतिरोध बना हुआ है। एक तरफ सरकार किसानों को निरंतर यह समझाने का प्रयास कर रही है कि तीनों कृषि कानून उनके हित में हैं तो दूसरी तरफ किसान इस जिद पर अड़े हैं कि इन तीनों कृषि कानूनों को वापस लिया जाए। पिछले कई दौर की असफल वार्ताओं के बाद पूरे देश की नजरें आज होने वाली वार्ता पर इस उम्मीद से टिकी हैं कि इस समस्या का हल अवश्य ही निकलना चाहिए। अन्यथा इसका दुष्प्रभाव पूरे देश पर पड़ सकता है। महत्वपूर्ण प्रश्न यह है कि इस समस्या का हल क्या हो? दोनों पक्षों को वार्ता प्रारंभ करने से पहले ही यह समझना होगा कि समाधान के लिए दोनों को कुछ कदम पीछे हटाने ही पड़ेंगे। सरकार को दरियादिली दिखाते हुए किसानों के मन में इन कृषि कानूनों के प्रति उपजो अविश्वास को खत्म करने की पहल करते हुए यह विश्वास दिलाना होगा कि सरकार उनके लिए हमेशा उनके साथ खड़ी है। सरकार को अपना एक कदम और पीछे हटाते हुए इन कानूनों में संशोधनों के साथ एमएसपी के लिए अधिपूचना भी जारी कर सकती है। अब किसान नेताओं को भी सहमति के एक बिंदु पर खुद को टिकाना होगा तभी बातचीत का समाधान निकल सकेगा। शदिल्ली चलोच का नारा देकर भावनात्मक आधार पर राजधानी के बाहर ऐसे लोगों की भीड़ एकत्र करने से समस्या का समाधान नहीं निकलेगा जिन्हें कृषि कानूनों के दूरगामी प्रभावों की कोई जानकारी नहीं है। किसी के बहकावे में आए बिना किसानों को आज यह समझना ही होगा कि कृषि में बदलाव समय की मांग है। हर बड़े बदलाव को कसौटी पर परखे बिना उसे ठुकरा देना समझदारी नहीं है। वह भी तब जब यह बदलाव देश की लगभग 60 प्रतिशत से अधिक आबादी से जुड़ा हुआ है जो प्रत्यक्ष एवं अप्रत्यक्ष रूप से कृषि से जुड़ी हुई है। किसान आंदोलन के अगुआ बने पंजाब एवं हरियाणा के किसानों को छोड़ दें तो पूरे देश के किसानों की स्थिति न सिर्फ खराब, बल्कि दयनीय है। भारतीय कृषि अर्थशास्त्र में एक महत्वपूर्ण उक्ति है कि भारत

का किसान कर्ज में पैदा होता है, कर्ज में जीता है और कर्ज में ही मर जाता है। ऐसे में ये कृषि कानून एक मील का पत्थर साबित हो सकते हैं। बिना बाजार में गए एवं आदत में बिना बोली लगाए बस मोबाइल में एक क्लिक द्वारा पूरे देश में किस बाजार में, किस जगह, किस मूल्य पर, कौन सी वस्तु, कितने दाम पर खरीदी एवं बेची जा रही है, उसकी समस्त जानकारी एक पल में हासिल होगी तो किसान अपनी मर्जी से, अपनी शर्तों पर, अपनी फसल को कहीं भी बेच सकता है। यह कृषि कानून ऑनलाइन ट्रेडिंग द्वारा घर बैठे ही सभी झंडाओं से मुक्ति दिलाते हैं और असीम संभावनाओं के द्वार खोलते हैं। जब सब चीजें ऑनलाइन खरीदी और बेची जा सकती हैं तो कृषि उत्पादों की अधिक कीमत के लिए नवीन तकनीकी के प्रयोग द्वारा पोषक तत्वों की मात्रा एवं गुणवत्ता का ध्यान रखते हुए किसान अधिक उत्पादन करने के लिए प्रोत्साहित होंगे। वास्तव में यहीं से किसान को अपना हक मिलने की शुरुआत होगी एवं उसके सामने विकास के नए विकल्प खुलेंगे। स्मार्ट खेती को बढ़ावा मिलेगा। आवश्यकता आधारित अवधारणा से हटकर मांग आधारित खेती की एक नई शुरुआत होगी। अंतरराष्ट्रीय एवं अंतरराष्ट्रीय कृषि मांग के अनुरूप उत्पादन को बढ़ावा मिलेगा। एक देश एक बाजार की अवधारणा हमारे सामने विकास की नई इबारत लिखेगी। इससे किसानों की आय में भी सुधार होगा और देश में बेरोजगारी भी घटेगी। यदि इसमें कुछ कमियां हैं तो सुधार किया जा सकता है। विपक्षी दलों को भी अपने राजनीतिक लाभ—हानि को छोड़कर देश के विकास को ध्यान में रखते हुए देशहित में ही कार्य करना चाहिए। आने वाले समय में जब इन कानूनों की सार्थकता सामने आएगी तो उनके सामने अपना सिर धुनने के अलावा कोई और चारा नहीं होगा। पिछले कुछ वर्षों के दौरान भारत में कृषि उत्पादन कई गुना बढ़ा, परंतु यह वृद्धि असंतुलित ही रही है। इसी

कारण किसानों की स्थिति में बहुत सुधार नहीं हो सका है। इसका प्रमुख कारण यह है कि प्रति एकड़ औसत आय लगभग 20,000 रुपये तक ही रही है और लगभग 10 करोड़ किसान परिवारों के पास करीब दो—तीन एकड़ ही कृषि योग्य भूमि ही है। इस तर्क से सभी विशेषज्ञ सहमत हैं कि नए कृषि कानूनों से कृषि में आधुनिकीकरण की एक नई शुरुआत होगी। किसानों को अच्छे बीज और सिंचाई से लेकर मंडारण एवं बाजार की उपलब्धता और अधिक आसान हो जाएगी। भारत की प्रति हेक्टर यर उत्पादकता के अलावा उत्पादन में भी अधिक बढ़ोतरी की संभावनाएं विद्यमान हैं। भारत में जमीन की उपलब्धता विश्व के अन्य देशों की तुलना में बहुत अधिक है, परंतु उत्पादकता उन देशों की तुलना में मात्र एक चौथाई ही है। आज यह समझने की आवश्यकता है कि 21वीं सदी में अर्थव्यवस्था को नई ऊंचाइयों तक ले जाने में नए कृषि कानून वास्तव में सहायक होंगे। सुनहरे भविष्य के लिए किसानों को आज नए कृषि कानूनों को स्वीकार करने की मानसिक परिपक्वता का परिचय देना होगा। सब्सिडी के लिए किसान सरकार पर निर्भर न रहकर सरकार से कृषि में दीर्घकालीन निवेश की मांग करें जिससे कृषि में तकनीकी, वैज्ञानिकता, शोध, उर्वरक, नई तरह के बीज एवं कृषि विज्ञान के क्षेत्र में क्रांतिकारी परिवर्तनों को लाया जा सके। इन बातों के मद्देनजर सरकार को कृषि कानून को वापस लिए बिना किसानों को यह स्पष्ट कर देना अति आवश्यक है कि लोकंत्र में लोगों की बात को मानना लोकतंत्र का सम्मान करना है, परंतु देशहित में सबके हितों की रक्षा का दायित्व भी सरकार का ही है जिसमें हठधर्मिता की कोई गुंजाइश नहीं होती है।

(लेखक अर्थशास्त्री हैं)

## बृजमनगंज पुलिस ने हत्या का किया अनावरण प्रेमिका ने पिता व भाई संग मिल दिया घटना को अंजाम तीनों गिरफ्तार

प्रखर पूर्वांचल महाराजगंज ब्यूरो। अपराध एवं अपराधियों पर प्रभावी नियंत्रण बनाये रखने हेतु पुलिस अधीक्षक महाराजगंज श्री प्रदीप गुप्ता के निर्देशन में व अपर पुलिस अधीक्षक महाराजगंज श्री निवेश कटियार के पर्यवेक्षण में आज दिनांक 03.01.2021 को थाना बृजमनगंज पुलिस द्वारा मु0अ0सं0—02/21 धारा 302,201,120बी,34 भा0द0वि0 का सफल अनावरण करते हुए हत्या में शामिल अभियुक्तगण 1. संजय सिंह 2. शेरु सिंह 3. शेरु सिंह उर्फ अभय सिंह पुत्र संजय उर्फ अभय सिंह पुत्र संजय सिंह 3.अभियुक्ता श्यामा सिंघ गण ग्राम बड़ुआ टोला गौरा थाना कैम्पयरगंज

जनपद गोरखपुर को किया गया गिरफ्तार। दिनांक 28. 12.2020 को बृजमनगंज थाना क्षेत्र के सिकंदराजीतपुर बंधे पर एक अज्ञात व्यक्ति का शव मिलने की सूचना पर पुलिस द्वारा तत्काल मौके पर पहुंचकर मृतक के शव को कब्जे में लेकर पंचायतनामा की कार्यवाही कर पोस्टमार्टम के लिए भेजा गया। पुलिस टीम द्वारा साक्ष्य संकलन की कार्यवाही की गई। शव की शिनाख्त दुर्विजय गौड़ पुत्र रामप्रसाद निवासी असुरैना टोला कुकेसर थाना परसामलिक जनपद महाराजगंज के रूप में हुई। मृतक के शव के पोस्टमार्टम रिपोर्ट में मृत्यु का कारण थोटलिंग (गला दबाकर हत्या) आया जिसके संबंध में

थाना बृजमनगंज पर सुसंगत धाराओं में अभियोग पंजीकृत कर वैधानिक कार्यवाही की जा रही थी। घटना के शीघ्र अनावरण हेतु पुलिस अधीक्षक महाराजगंज द्वारा क्षेत्राधिकारी फरेंदा के नेतृत्व में टीमां का गठन किया गया जिनके अथक प्रयासोपरत आज दिनांक 03—01—2021 को थाना बृजमनगंज पुलिस द्वारा हत्या की घटना का सफल अनावरण करते हुए तीन अभियुक्तों संजय सिंह पुत्र स्व0 परमहंस सिंह शेरु सिंह उर्फ अभय सिंह पुत्र संजय सिंह एवं अभियुक्ता श्यामा सिंह पुत्री संजय सिंह को सिकड़ा चौराहा से समय करीब 8.30 बजे गिरफ्तार करने में महत्वपूर्ण सफलता प्राप्त की है, जिनकी

निशानदेही पर आला कल्ल एक अदद रस्सी व एक अदद पल्लर मोटरसाइकिल बरामद कर गिरफ्तारी व बरामदगी के आधार पर थाना स्थानीय धारा मु0अ0सं0—02/21 धारा 302,201,120बी,34 भा0द0वि0 का अभियोग पंजीकृत कर अभियुक्तगण को गिरफ्तार कर अग्रिम वैधानिक कार्यवाही करते हुए जेल भेजा गया। घटना का संक्षिप्त विवरण— मृतक दुर्विजय गौड़ अभियुक्त संजय सिंह के साथ मुंबई में ट्रक चलाता था परिचित होने के कारण उसके घर आता—जाता रहता था। इसी दरमियान दुर्विजय का नाजायज संबंध उसकी पुत्री श्यामा से हो गया था। मृतक दुर्विजय फोन से अक्सर श्यामा से बातचीत करता रहता था तथा उसके पिता व भाई की

अनुपस्थिति में घर आकर नाजायज संबंध बनाता था। यह बात जब पिता—पुत्र को पता चली तो उनको नागवार गुजरी दिनांक—27.12.2020 को श्यामा ने दुर्विजय को फोन कर अपने घर बुलाया। दुर्विजय जब पीछे के खिड़की से कमरे में घुसा तो श्यामा के विल्लाने पर उसके पिता संजय सिंह व भाई शेरु सिंह द्वारा दुर्विजय को दौड़ा कर पकड़ लिया गया तथा मकान के खंभे में रस्सी से बांधकर लाठी—डंडे से मारा पीटा गया। मोर के समय पल्लर व शेरु सिंह मृतक दुर्विजय को बीच में बैठा कर पीछे चादर ओढ़ाकर कर धानी खड़खड़िया पुल के रास्ते धानी कस्बा होते हुए सिकंदराजीतपुर बंधे पर ले गये तथा रस्सी से गला दबाकर दुर्विजय की बेरहमी से हत्या

## शिक्षा रूपी हथिनी के दूध पीने से ही भारत फिर से विश्व गुरु बन सकता है— गोपेंद्र



प्रखर डेस्क। बिहार राज्य प्राथमिक शिक्षक संघ गोप गुट के द्वारा आयोजित देश के प्रथम शिक्षिका समाजसेवी और मराठी कवयित्री माता सावित्रीबाई फुले जयंती समारोह को संबोधित करते हुए बिहार राज्य प्राथमिक शिक्षक संघ गोप गुट के प्रवक्ता गोपेंद्र कुमार सिन्हा गौतम ने सावित्री बाई फुले को याद करते हुए कहा कि देश को एक बार फिर से विश्व गुरु बनाने के लिए शिक्षा रूपी हथिनी के दूध प्रत्येक देशवासियों को पिलाने की सख्त जरूरत है। खास करके उनको जो भारत के दूरस्थ गांवों में आज भी शिक्षा के ज्योतिपुंज से दूर अभाव और अंधकार की जिंदगी गुजर बसर कर रहे हैं। शिक्षा नैतिकता और मानवीय मूल्यों से रहित तुच्छ वस्तु के समान है। ज्योतिबा फुले और सावित्रीबाई फुले ने देश को सिखाया कि पति और पत्नी कैसे एक दूसरे के सहयोगी बनके देश के समक्ष आदर्श प्रस्तुत कर सकते हैं। उन्होंने उस मुहारे के गलत साबित कर दिया कि प्रत्येक पुरुष के सफलता के पीछे एक महिला का हाथ होता है। उन्होंने बतलाया प्रत्येक इंसान की

सफलता में स्त्री और पुरुष दोनों का एक समान योगदान है। इसे कर्तई नजरअंदाज नहीं किया जा सकता है। यह बात सावित्रीबाई फुले के सफलता के पीछे अगर किसी का सर्वाधिक हाथ था तो वह था ज्योतिबा फुले का। जिन्होंने उन्हें शिक्षा देकर दूसरों को शिक्षा देने लायक बनाया। महज नौ वर्ष की उम्र में शादी के बंधन में बंधने के बाद भी अगर आज सावित्रीबाई फुले देश के प्रथम शिक्षिका होने का गर्व हासिल की हैं तो उनके पीछे ज्योतिबा फुले का अहम योगदान रहा है। साथ ही सावित्रीबाई के सफलता में फातिमा शेख और उनके भाई उस्मान का भी बहुत बड़ा योगदान रहा जिन्होंने सावित्रीबाई को विद्यालय स्थापना करने और उसके संचालन में अहम योगदान दिया था। दाउदनगर के नगर पालिका विद्यालय संख्या दो में सावित्रीबाई फुले की 190 वी जयंती पर एक समारोह आयोजित की

गई। इस समारोह की अध्यक्षता शिक्षिका निर्मला कुमारी और संचालन गोपेंद्र कुमार ने किया। अनुमंडल के विविध विद्यालयों के शिक्षक को आगे ले जाने के लिए गणमान्य व्यक्तियों ने उपस्थित होकर माता सावित्रीबाई फुले के चरणों में श्रद्धा के पुष्प अर्पित कर उन्हें याद किया। समारोह की अध्यक्षता करते हुए शिक्षिका निर्मला कुमारी ने कहा आज से सैकड़ों वर्ष पहले महिला सशक्तिकरण के क्षेत्र में सावित्रीबाई फुले ने जो काम किया है आज उसी का परिणाम है सेवा के प्रत्येक क्षेत्र में महिलाओं की लगातार हिस्सेदारी बढ़ रही है। इस समारोह को संबोधित करते हुए शिक्षक रविंद्र नाथ टैगोर ने कहा कि विकट परिस्थितियों में अपने लक्ष्यों को प्राप्त करना सावित्री बाई फुले के संघर्षपूर्ण जीवन से सीखने की जरूरत है। उनके द्वारा महिला शिक्षा को बढ़ावा देने के लिए अद्धार सौ बावन में जो प्रथम विद्यालय स्थापित किया गया वही आज मील का पत्थर साबित हो रहा है। आज देश की बहू बेटियां प्रत्येक क्षेत्र में नित्य नई नई उपलब्धियां हासिल कर रही हैं। आज कोई ऐसा क्षेत्र नहीं है जहां महिलाओं ने अपना परचम नहीं लहराया हो। जयंती नारी सशक्तिकरण दिवस के रूप में मनाई जाए। इस समारोह के अंत में

ज्योतिबा फुले पहले शस्त्रियत थे जिन्होंने महिला को अपने समकक्ष माना और उनके साथ मिलकर ज्ञान के दीपक जलाने के लिए अनेक शिक्षा केंद्रों की स्थापना की है। ज्योतिबा फुले देश के लिए कहते थे किसी भी राष्ट्र शिक्षिका एवं अन्य को आगे ले जाने के लिए कृषि और किसान ही आधार हैं और इसके लिए उन्होंने एक किसान विद्यालय की भी स्थापना की थी। डॉक्टर शैलेश कुमार मैननेजर डीआरसीसी रोहतास ने अपनी बात रखते हुए बताया कि महिला सशक्तिकरण की बात हर तरफ सुनी जाती है पर जब महिलाएं आगे आती हैं तो उनके राहों में रोड़ा अटकाने वाले लोग बाज नहीं आते ऐसे लोगों को चिन्हित कर समझाने बुझाने की जरूरत है। शिक्षक लाल देव कुमार ने अपनी बात को रखते हुए कहा आज जरूरत है वंचित समुदाय से ताल्लुक रखने वाले तमाम महान विभूतियों पर विश्वविद्यालयों में शोध कार्य किया जाए ताकि उनके अमूल्य योगदान को देश की प्रगति के लिए उपयोग किया जा सके। इस अवसर पर बोलते हुए गोपगुट के उपाध्यक्ष प्रदीप कुमार ने जिलाधिकारी से आग्रह किया कि शिक्षा अवकाश तालिका में सावित्रीबाई फुले जयंती को जहां महिलाओं ने अपना परचम नहीं लहराया हो। जयंती नारी सशक्तिकरण दिवस के रूप में मनाई जाए। इस समारोह के अंत में

धन्यवाद ज्ञापित करते हुए गोपेंद्र कुमार सिन्हा गौतम ने इन पंक्तियों से सभा समाप्त की घोषणा की खेटी है तो सृष्टि है फिर क्यों हमारी उनके प्रति गिद्ध वाली वृष्टि है? हमें सच को बदलने की जरूरत है। कार्यक्रम के अंत में दिल्ली में चले रहे किसान आंदोलन में शहीद होने वाले चौधवन वीर अन्नदाताओं के प्रति कृतज्ञता जाहिर करने के लिए दो मिनट का मौन रखकर श्रद्धांजलि दिया गया। इस कार्यक्रम में बिहार राज्य प्राथमिक शिक्षक संघ गोप गुट के प्रखंड अध्यक्ष रंजीत कुमार रत्ना, प्रखंड सचिव परवेज आलम, शिक्षक उदय कुमार, शिवधर देव, अजय प्रजापति, विमलेश कुमार, रवि रंजन कुमार, उमेश प्रसाद, प्रदीप कुमार उपाध्यक्ष बिहार राज्य प्राथमिक शिक्षक संघ गोप गुट, ग्रह नारायण सिंह पंडित राधेलाल, समाजसेवी श्याम देव निराला, शिक्षिका कांति कुमारी, रंभा कुमारी, मीना कुमारी, प्रमा कुमारी, एवं अवकाश प्राप्त शिक्षिका कांति कुमारी ने भी अपनी महत्वपूर्ण भागीदारी निमाई।



## भाजपा मंडल अध्यक्ष के नेतृत्व में थाने में दिया गया तहरीर

प्रखर रामनगर वाराणसी। आज दिनांक 3 जनवरी 2021 दिन रविवार दोपहर 01:00 बजे भाजपा मंडल अध्यक्ष अजय प्रताप सिंह एवं समासद नंद लाल चौहान के अगुवाई में रामनगर थाने में समाजवादी पार्टी के पूर्व मुख्यमंत्री श्री अखिलेश यादव के खिलाफ तहरीर दी जिसमें उन्होंने विगत दिनों कोरोना वैक्सीन के बारे में किए गए टिप्पणी पर रोष व्यक्त करते हुए कहा पूर्व मुख्यमंत्री द्वारा अखिलेश सिंह यादव द्वारा दोहरे राजनीति का मनोपंड अपनते हुए पहले उन्होंने कहा था कि भारतीय जनता पार्टी को देश में कोरोना वैक्सीन लाने का काम करें और जनता को निशुल्क वैक्सीन उपलब्ध करें जब आज सरकार

ने कोरोना वैक्सीन राष्ट्र देश हित में निःशुल्क लगाने का कार्य आरंभ किया वही अपने दोहरे राजनीति अपनाते हुए पूर्व मुख्यमंत्री ने विरोध व्यक्त करते हुए अपने शिक्षा का परिचय दिया जिसमें उन्होंने कहा यह वैक्सीन भाजपा की वैक्सीन है हम इसे नहीं लगाने देंगे क्योंकि लगाएंगे तो व्यक्ति नपुंसक हो जाएगा इस तरह के बयान उन्होंने जो दिया है वह काफी निंदनीय है हम भारतीय जनता पार्टी के कार्यकर्ताओं ने इसे वैज्ञानिकों का अपमान कहा यह बयान देश व राष्ट्र हित के खिलाफ है जिसका हम सभी कार्यकर्ता पुरजोर विरोध करते हैं एवं

स्थानीय प्रशासन से मांग करते हैं कोविड—19 महामारी को देखते हुए अनिवार्य टीकाकरण अधिनियम 1892 और महामारी एक्ट के तहत मुकदमा दर्ज कराने की मांग करते हैं कार्यक्रम में प्रमुख रूप से भाजपा मंडल अध्यक्ष अजय प्रताप सिंह सभासद दल के नेता नंद लाल चौहान अशोक जायसवाल डॉ अनुपम गुप्ता जितेंद्र पाण्डेय जितेंद्र यादव संतोष शर्मा मनोज यादव रिंतेश राय प्रमुख रूप से उपस्थित थे।

## "2021 - भारत और विश्व के समक्ष चुनौतियां" इस विषय पर ऑनलाइन विशेष संवाद !



'तीसरा महायुद्ध होने पर उसका सामना करने के लिए भारत सक्षम ! विशेषज्ञों का मत'

आयोजित किया गया था। इसमें नई देहली में सुरक्षा और विदेशनीति विशेषज्ञ श्री. अभिजित अय्यर—मित्रा, भारत रक्षा मंच के राष्ट्रीय सचिव श्री. अनिल धीर, अमेरिकी संशोधक तथा 'पीगुरु' जालस्थल के संपादक श्री. श्री अय्यर के साथ हिन्दू जनजागृति समिति के राष्ट्रीय मार्गदर्शक सदगुरु (डॉ.) चारुदत्त पिंगळेजी सहभागी हुए थे। यह कार्यक्रम फेसबुक और यू—ट्यूब के माध्यम से 33,062 लोगों ने

प्रत्यक्ष देखा। इस अवसर पर 'संरक्षण और विदेशनीति विशेषज्ञ श्री. अभिजित अय्यर—मित्रा' बोले कि प्रत्यक्ष नहींय परंतु अपरोक्ष रूप में चीन तीसरे महायुद्ध का कारण बन सकता है। चीन ने यदि भारत पर आक्रमण किया, तो पाकिस्तान भी भारत पर आक्रमण कर सकता हैय परंतु पाकिस्तान के भारत पर आक्रमण करने पर चीन पाकिस्तान की सहायता के लिए नहीं आएगा। चीन स्वार्थी होने से वह कभी 'उत्तर कोरिया' जैसे अपने मित्र की सहायता के लिए भी कभी तत्परता से नहीं गया। चीन अपनी हानि कम से कम कैसे होगी, यह देखता है। 'पीगुरु' जालस्थल के संपादक श्री. श्री अय्यर' बोले, चीन विश्व के विविध तंत्रज्ञान की चोरी कर उसकी नकल (कॉपी) करता है। उसकी गुणात्मकता (दर्जा) अच्छी

नहीं। विपतनाम के युद्ध में चीन को मैदान छोड़कर भागना पडा है। प्रत्यक्ष में चीन ने कभी युद्ध जीते न होने से उसके शस्त्र और विमान युद्ध में कितने चलेंगे, यह प्रश्न ही है। प्रत्यक्ष युद्ध के स्थान पर अन्य तंत्रज्ञान और साधनों का उपयोग चीन द्वारा हो सकता है। 'भारत रक्षा मंच के राष्ट्रीय सचिव श्री. अनिल धीर' बोले, 'पूरे विश्व को पता है कि पाकिस्तान के प्रधानमंत्री केवल नाम के लिए हैं। सभी कामकाज वहां की पाक सेना चलाती है। आनेवाले काल में पाकिस्तान की स्थिति और अधिक बिकट होने की संभावना है। भारत वर्ष 1962 का नहीं रहा, यह चीन को लडाख के प्रश्न से समझ आ गया होगा। इसलिए युद्ध के स्थान पर वह नेपाल और श्रीलंका को भारत से तोड़ने का प्रयत्न कर रहा हैय परंतु वह संभव

नहीं होगाय इसलिए कि भारत से सांस्कृतिक संबंध होने से नेपाल—भारत मैत्री अबाधित रहेगी। 'हिन्दू जनजागृति समिति के राष्ट्रीय मार्गदर्शक सदगुरु (डॉ.) पिंगळे' बोले कि विश्व के विविध देशों में हो रहा आर्थिक व चर्च स्ववाद, विस्तारवाद, स्वार्थ और अहंकार के कारण विश्व तीसरे विश्वयुद्ध की ओर अग्रसर हो रहा है। आनेवाले काल में यदि तीसरा विश्वयुद्ध हुआ, तो भी सेना, शस्त्र और अन्य साधनसामग्री में भारत की तुलना में सबल चीन को, इसके साथ ही जिहादी आतंकवाद को समर्थन देनेवाले इस्लामिक देशों से घबराने की आवश्यकता नहींय क्योंकि श्रीराम, श्रीकृष्ण, आर्य चाणक्य और छत्रपति शिवाजी महाराजजी ने धर्म का न्याय सक्षम होने से कम सेना और साधनसामग्री होने पर भी युद्ध जीते हैं, यह ध्यान में रखना चाहिए।

## औषधि ये तुम्हारी !

लेंगे नहीं दवाई। बोले ससम्मान। औषधि ये तुम्हारी। मेरा भी विज्ञान। रही कराह दुनिया। क्या इससे है लेना। औषधि जब हमारी। ना होगा कुछ देना।

ठहरे बुद्धिजीवी। सुनो लगाकर ध्यान। हम भी हैं जनसेवक। रखते ना कम ज्ञान। अपने में गंभीरता। मैंने लिया उतार। मुझको ना मंजूर।



कृष्णेंद्र राय







## डॉक्टर संजय सक्रिय कार्यकर्ता रहे- अजय राय एसडीएम ने किया बूथों का निरीक्षण, दिए निर्देश सरदार सेना सामाजिक संगठन ने बड़े की धूमधाम से मनाया तृतीय वर्षगांठ



पार्षद सजय सिंह के लिए हुई शोक सभा

प्रखर पिंडरा वाराणसी। पिंडरा विस् क्षेत्र के एसबी इंटर कालेज बूथी मंगारी में रविवार को कांग्रेस से सराय गोबर्धन के पार्षद रहे डॉक्टर संजय सिंह के निधन पर एक श्रद्धाजलि सभा का आयोजन किया गया। जिसमें उनके

असामयिक निधन पर शोक व्यक्त किया गया। श्रद्धाजलि सभा को संबोधित करते हुए पूर्व विधायक अजय राय ने कहा कि असमय हम लोगों के बीच से डॉक्टर का जाना दुःखद रहा। वह कांग्रेस के एक वफादार और सक्रिय कार्यकर्ताओं में से एक रहे। उनके निधन से स्वयं की सभा का आयोजन किया गया। जिसमें उनके

श्रीप्रकाश सिंह, रामाश्रय मिश्र, त्रिभुवन पांडेय, विवेक सिंह रिक्, राजू राम, विनय उपाध्याय, विनोद पांडेय, गुड्डू प्रधान, श्याम बाबू सिंह, गिरी बाबा, शशिकांत मिश्रा समेत अनेक दर्जन लोगों ने उनके तैल चित्र पर माल्यार्पण अर्पित किया। इसके पूर्व दो मिनट का मौन धारण कर लोगों ने शोक संवेदना व्यक्त की।



प्रखर पिंडरा वाराणसी। विस् चुनाव के मद्देनजर पिंडरा विस् क्षेत्र के विभिन्न बूथों पर लगे कैम्प पर मतदाताओं के अलावा विभिन्न पार्टियों के कार्यकर्ताओं ने रुचि ली। वही अधिकारियों ने भी निरीक्षण किया। पिंडरा विस् क्षेत्र के पिंडरा स्थित स्वराजी देवी इंटर कालेज,

नेशनल इंटर कालेज प्राथमिक विद्यालय जमापुर समेत आधा दर्जन बूथों का निरीक्षण एसडीएम पिंडरा जयप्रकाश ने किया। इस दौरान उन्होंने बीएलओ से जानकारी प्राप्त करने के बाद उन्हें आवश्यक निर्देश दिया कि अधिक से अधिक युवा मतदाताओं को जोड़े

रही। इसके अलावा सिंधोरा, फूलपुर, थानारामपुर समेत अनेक बूथों पर विभिन्न पार्टियों के कार्यकर्ता मतदाता सूची का अवलोकन करने के साथ नाम जोड़वाने में जुटे रहे। एसडीएम के अलावा तहसीलदार और सुपरवाइजर भी बूथों का निरीक्षण किया।

प्रखर पूर्वांचल वाराणसी। सरदार सेना सामाजिक संगठन ने अपना तृतीय वर्षगांठ बड़े की धूमधाम से मनाया तीसरे वर्षगांठ के साथ ही तीन महामाताओं विरांगनाओं की शिखा माता सावित्री बाई फूले को मतदाता तथा भारत की प्रथम मुस्लिम महिला शिक्षिका फातिमा शेख का शामिल नही विशाल जयंती समारोह भी मनाया गया जिसमें सामाजिक पृष्ठभूमि निर्देश दिए। से जुड़े तमाम दिग्गज भी मौजूद रहे। कार्यक्रम की अध्यक्षता सरदार सेना के राष्ट्रीय अध्यक्ष डा. कालेज पर आर.एस. पटेल द्वारा किया गया। इस अवसर पर गरिमायुगी उपस्थिति में सरदार सेना के की भीड़ लगी राष्ट्रीय अध्यक्ष डा. आर.एस. पटेल, पूर्व सांसद मिर्जापुर मा. बाल कुमार पटेल, मा. राम किशुन यादव पूर्व सांसद चन्दौली, शिवबोध राम पूर्व एमएलसी बसपा तथा मौर्य मोतीलाल शास्त्री राष्ट्रीय अध्यक्ष राष्ट्रीय समानता दल, ज्वाइंट कमीश्नर एके सिंह दोहरे, आरसी पटेल राष्ट्रीय सचिव सरदार सेना, सुधीर सिंह राष्ट्रीय सचिव सरदार सेना, रामआशिष मौर्य प्रदेश अध्यक्ष

सरदार सेना उ.प्र., राजेश पटेल प्रदेश अध्यक्ष किसान संघ सरदार सेना, संगठन मंत्री सुरेश वर्मा सहित दर्जनों लोग मौजूद रहे। इस आयोजन में चार चांद लगाती मसहूर टीवी एक्ट्रेस अनामिका सिंह दोहरे ने माता फूले के जीवन पर आधारित अपने नाट्य मंचन से सबका मन मोह लिया। बता दें कि सरदार सेना सामाजिक संगठन की नींव 31 दिसम्बर 2018 को रखी गयी थी तब से लेकर आज तक सरदार सेना वंचितों की आवाज बनती जा रही है। बीते सालों के अपने कार्यकाल में सरदार सेना ने दर्जनों से ज्यादा आन्दोलन के माध्यम से वंचितों की आवाज को सरकार तक पहुंचा कर उन्हें न्याय दिलाने का कार्य किया है तथा अपने हक व अधिकारों के लिए आवाज उठाना भी सिखाया है। राष्ट्रीय कार्यकारिणी के पूर्ण सहमति के अनुसार अब वार्षिकोत्सव का कार्यक्रम 03 जनवरी कर दिया गया।

## समाजसेवी अजीत सिंह की मेहनत रंग लाई रिटायर्ड दरोगा की हुई आकस्मिक मृत्यु



मढ़ी मठिया गांव में स्थानीय विकास खंड के डोभी जिलाधिकारी व क्षेत्रीय विधायक ने लगाई जन चौपाल सुनी लोगों की समस्या

प्रखर केराकत जौनपुर। जिसमें डोभी ब्लॉक के

लगभग सभी गांवों से आये हुए लोगों ने अपनी समस्याओं को जिलाधिकारी व क्षेत्रीय विधायक दिनेश चौधरी के समक्ष रखा। जिलाधिकारी ने ब्लॉक स्तर पर मजदूरी सभी अधिकारियों निर्देश दिए कि जल्द से जल्द लोगों की सभी समस्याओं का निस्तारण कराया जाय। जिलाधिकारी ने बताया कि सभी बनवासी भाइयों के लिए आवासीय योजना का

लाभ दिया जा रहा है। पूरे जनपद में एक भी बनवासी भाई आवासबिहीन नहीं रहेगा। आपको बता दे कि विगत 17 दिसम्बर को मढ़ी मठिया गांव में लगभग दो सौ बनवासी परिवार की जिंदगी बद से बदतर हालात में जीने को मजबूर थे जिसको लेकर समाजसेवी अजीत सिंह ने विशाल चौपाल लगाई जिसमें श्री अजीत सिंह चौपाल दौरान बोले कि आलावा लोगों की समस्याओं का समाधान नहीं हुआ तो ब्लॉक पर चौपाल लगाने को

बाध्य होंगे जो मीडिया की सुर्खियां बनी। तत्पश्चात इस मामले को संज्ञान में लेते हुए विधायक श्री दिनेश चौधरी जी ने आज मढ़ी मठिया गांव में जन चौपाल लगाने को व लोगों की समस्याओं को सुनने को मजबूर हुए। जिसमें पात्र लोगों को आवास, शौचालय, पेंशन स्वास्थ्य वीमा कार्ड व गर्भवती महिलाओं को पोशाहार वितरण किया गया। चौपाल में लगभग एक हजार लोग भाग लिए

प्रखर पूर्वांचल देवरिया न्यूज। जनपद देवरिया के भलुआनी थाना क्षेत्र के ग्राम बगरीली निवासी दीनानाथ यादव पुत्र



उनको करीब 12.30 बजे तक मृत घोषित कर दिया शनिवार को सुबह उनके मृत

शरीर को गांव लाई गई क्या परिजनों और गांव के लोगों ने मृत शरीर का दाह संस्कार बरहज के सरयू नदी के तट पर किया गया उनको मुखाग्नि उनके ही बेटे रोबिन सिंह यादव के द्वारा दिया गया गांव के कुछ स्मरंनत लोग राम भवन यादव सुमन यादव रविंद्र यादव सतपाल यादव अशोक यादव जोगिंदर यादव सत्यवान पासवान ग्राम प्रधान छठदू राजभर धर्मदेव यादव राधेश्याम यादव सुरेंद्र यादव धनंजय गोंड राहुल यादव सोनू यादव गौतम गुप्ता सोनू जयसवाल पर गांव के सभी लोग उपस्थित रहे।

## ठंड से बचाव के लिए स्लम बस्ती में हुआ कम्बल वितरण



आशा वेलफेयर फाउंडेशन ने आयोजित किया वितरण समारोह

गर्म कम्बल पाकर खिले निर्धन महिलाओं के चेहरे

प्रखर लखनऊ। राजधानी सहित यूपी के कई जिलों में कड़ाके की ठंड पड़ रही है के निवासी घरों में काम, रेहड़ी इसी के साथ रात में ठंड का दुकानदारी एवं मजदूरी करके तापमान नीचे ही गिरता जा अपना भरण पोषण करते हैं।

वितरण का ये कार्यक्रम आशा वेलफेयर फाउंडेशन की ओर से किया गया। संस्था के सदस्य नीरज जी के द्वारा कम्बलों का प्रबंध करवाया गया। इस दौरान बच्चों को बिरुकिट एवं कले भी दिए गए। वितरण कार्यक्रम में आशा वेलफेयर फाउंडेशन के उपाध्यक्ष बृजेंद्र बहादुर मौर्य, संस्था की सचिव ज्योति मेहरोत्रा मीडिया प्रभारी अर्जली पांडेय, युवा संगठन सचिव अभिषेक सिन्हा एवं सदस्य अनीता सिंह, पूजा सिंह, मीनाक्षी श्रीवास्तव विमला रावत एवं शोबा खान उपस्थित रहे। इस दौरान दी मदर्स लैप संस्था से मानसी प्रीत एवं मोहित सिंह सहित अभिमत सिंहा न, प्रतीक दुबे, शहनाज, शबनम, कासिम का विशेष सहयोग रहा।

प्रखर चंदवक, जौनपुर। क्षेत्र पंचायत डोभी के ग्राम पंचायत मढ़ी में सरकार आपके द्वार कार्यक्रम के तहत क्षेत्रीय विधायक दिनेश चौधरी व जिलाधिकारी दिनेश कुमार सिंह ने चौपाल लगाकर ग्रामीणों की समस्याएं सुनी व उनका निराकरण किया। चौपाल में पंचायती राज विभाग, राजस्व विभाग, समाज कल्याण विभाग, बेसिक शिक्षा विभाग, कृषि विभाग, जिला आपूर्ति विभाग सहित अन्य विभागों ने अपना-अपना स्टाल लगाकर ग्रामीणों की समस्याएं सुनी और उनके निराकरण का प्रयास किया। समाज कल्याण विभाग द्वारा विकलांग पेंशन, विधवा पेंशन, वृद्धा पेंशन के पात्र व्यक्तियों

## विधायक व डीएम ने चौपाल से सुनी समस्याएं भूमाफिया नैयर आलम पर पुलिस-प्रशासन की नकेल, दर्ज हुआ मुकदमा



का पंजीकरण किया गया वहीं राजस्व विभाग द्वारा ग्राम पंचायत में विरासत से वंचित लोगों का वरासत किया गया। स्वास्थ्य विभाग द्वारा पात्र व्यक्तियों को जिलाधिकारी के माध्यम से आयुष्मान कार्ड वितरित किया गया। पंचायत विभाग द्वारा आवास से वंचित पात्रों का पंजीकरण किया गया तो आपूर्ति विभाग द्वारा राशन कार्ड से वंचित पात्र लोगों को सूचीबद्ध किया गया। इस अवसर पर जिलाधिकारी ने कहा कि शादी अनुदान हेतु पात्र व्यक्ति समाज कल्याण विभाग में आवेदन प्रस्तुत करें। किसान सम्मान निधि से जो लोग भी वंचित हैं पंजीकरण कराकर के लाभ प्राप्त करें। जो लोग किसान सम्मान निधि विधि विरुद्ध प्राप्त कर रहे हैं उनसे वसूली करने के साथ ही उनके विरुद्ध मुकदमा पंजीकृत कराया जाएगा। विधायक दिनेश चौधरी ने चौपाल में उपस्थित लोगों को संबोधित करते हुए कहा कि जो लोग भी

पात्र हैं चाहे किसान सम्मान निधि के, विधवा पेंशन के आवास के या अन्य योजनाओं के सभी लोग निर्धारित प्रारूप में संबंधित विभाग में आवेदन प्रस्तुत करें जो पात्र होंगे उनको निश्चित तौर पर लाभ दिया जाएगा। चौपाल में एसडीएम चंद्र प्रकाश पाठक, उप कृषि निदेशक जयप्रकाश सहित जिला समाज कल्याण अधिकारी, पंचायत राज अधिकारी, जिला बेसिक शिक्षा अधिकारी, जिला विद्यालय निरीक्षक, बाल विकास परियोजना अधिकारी, जिला कार्यक्रम अधिकारी, मुख्य पशु चिकित्सा अधिकारी, मुख्य चिकित्सा अधिकारी सहित जिले व तहसील स्तर के अन्य अधिकारीगण उपस्थित थे। इसके अलावा प्रधान श्रीमती परमशीला यादव, प्रमुखा प्रतिनिधि प्रवीण सिंह बबलू, भाजपा मंडल अध्यक्ष संजय पांडेय, जिला पंचायत सदस्य रमेश यादव, अजीत सिंह सहित अन्य लोग कार्यक्रम में मौजूद रहे।

प्रखर शाहगंज, जौनपुर। आतंक का पर्याय बन चुके भूमाफियाओं पर लगातार पुलिस-प्रशासन के अफसर शिकंजा कस रहे हैं। प्रशासन ने थाने में तहरीर दिया कि ग्राम असरफपुर उसरहटा स्थित गाटा संख्या 261 राजस्व अभिलेखों में चकमार्ग खाते में अंकित है जिसपर भूमाफिया नैयर आलम द्वारा तीन मंजिला पक्का मकान बनाकर अवैध कब्जा किया गया है उक्त अवैध कब्जे के सम्बंध में नैयर आलम उपरोक्त के विरुद्ध बंदखाली का वाद तहसीलदार शाहगंज के न्यायालय में पहले ही दाखिल किया चुका है। किन्तु वर्तमान समय में भी उसके द्वारा उसी चकमार्ग के शेष रकबे में अवैध कब्जा किये जाने का लगातार

सिलसिला जारी है नैयर आलम द्वारा पेड़ लगाकर बाउंड्री वाल बनाकर अवैध कब्जा किया जा रहा है। असरफपुर, उसरहटा गांव में बेशकीमती जमीन को कूटरचित तरीके से नैयर आलम ने तीन मंजिला मकान बना कर कब्जा कर लिया है। यही तहरीर पर पुलिस ने सभी के नैयर आलम पर गुरुवार को मुकदमा दर्ज किया। कूटरचित तरीके से सरकारी संपत्ति को हथियाने एवं कागजों में हेरफेर करने वाला भूमाफिया शाहगंज थाने का नैयर आलम के खिलाफ प्रशासन ने कार्रवाई की। गुरुवार को शाहगंज कोतवाली में भूमाफिया के खिलाफ जालसाजी समेत कई धाराओं में मुकदमा दर्ज कराया।

## महाराष्ट्र के राज्यपाल ने जौनपुर के डा शैलेश दत्त को सम्मानित किया रामसेवक यादव बने जिला कुश्ती संघ के अध्यक्ष



प्रखर थानागदी जौनपुर। कोरोना संक्रमण के दौरान बेहतर योगदान के लिए महाराष्ट्र के राज्यपाल भगत सिंह कोश्यारी के हाथों सम्मानित होकर डा शैलेश दत्त

सिंह ने जौनपुर का नाम रोशन किया है। मालूम हो कि जनसंघ के नेता रहे चन्दवक थाना क्षेत्र के भैंसा निवासी रुद्रदत्त सिंह वकील के चार बेटों में सबसे छोटे पुत्र डा शैलेश दत्त सिंह

मुम्बई में चिकित्सा की पढ़ाई की। ईरान और दक्षिण अफ्रीका में चिकित्सा सेवाएं देने के बाद कोविड 19 संकट के समय वे महाराष्ट्र के राज्यपाल भगत सिंह कोश्यारी ने डा शैलेश दत्त सिंह को प्रशान्ति पत्र देकर सम्मानित किया तो यहाँ भैंसा गांव के लोग अपने सपूत की उपलब्धि पर झूम उठे। बता दें कि डा शैलेश के बड़े भाई दिग्विजय सिंह ने 2004 में अपनी बहन सुषमा राजीव सिंह को एक किडनी दानकर उन्हें जीवनदान दिया था।



प्रखर पिंडरा वाराणसी। उत्तर प्रदेश कुश्ती संघ भारतीय पद्धति का जिला अध्यक्ष रामसेवक यादव को प्रदेश अध्यक्ष रामाश्रय यादव द्वारा कुश्ती और विकास करेंगी। मनोनीत किये जाने पर ग्रामीणों

व शिक्षकों में खुशी की लहर दिखी। पिंडरा विकास खाण्ड के प्राथमिक विद्यालय नवलपुर में तैनात व निहालापुर निवासी रामसेवक यादव के जिलाध्यक्ष मनोनीत होने पर खाण्ड शिक्षा अधिकारी अशोक कुमार सिंह समेत अनेक शिक्षकों और गणमान्य लोगों ने बधाई दी और कहा कि इनके जिलाध्यक्ष बनने से भारतीय शैली के कुश्ती और विकास करेंगी।

### प्रखर पूर्वांचल

RNIUPHIN/2016/68754

मुद्रक प्रकाशक 'पंकज सिंह' के लिए सम्पादक 'अरुण सिंह' द्वारा 'गायत्री प्रिंटिंग प्रेस'

सकलेनाबाद नियर दुर्गा चौक, गाजीपुर पिन कोड: 233001  
से छपवाकर कनेरी गाजीपुर से प्रकाशित

सम्पादकीय कार्यालय: 9/10, टैगोर मार्केट, कचहरी, गाजीपुर पिन कोड: 233001	सम्पर्क सूत्र: 0548-2223833, +91-8858563779 +91-9450208067, +91-9452844802
---	--

सभी विवाद गाजीपुर न्यायालय के अधीन होंगे।

ताजा खबर पढ़ने के लिए लॉगइन करें हमारी वेबसाइट  
https://prakharpurvanchal.com  
Email ID: prakharpurvanchal@gmail.com

सांध्य दैनिक प्रखर पूर्वांचल अखबार के सभी पद अवैतनिक हैं